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1.
punti 9

Studiare la funzione f ( x ) = 
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 e tracciarne il grafico.

In particolare, precisare gli eventuali punti di non derivabilità e quelli di flesso.

2.
punti 7

Calcolare 
[image: image2.wmf]dx
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, dopo aver spiegato perché esiste.

3.
punti 6

Trovare i valori di a, b che rendono la funzione  
[image: image3.wmf]2

2

 x

b

 

 

1

 x

a

 

 

1

  

-

 x  

cos

  

  

)

 x 

(

 

f

+

+

=

infinitesima per x ( 0 di ordine massimo; precisare tale ordine e la parte principale dell’infinitesimo.

4.
punti 6

Risolvere il problema 
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ponendo z ( x ) = 1 / y ( x ) . Precisare il dominio della soluzione ottenuta.

5.
punti 4

Sia f ( x ) una funzione continua che nell’intervallo [ 1 , 3 ] ha uno ed un solo zero x = ( e tale che  f ( 1 ) < 0 < f ( 3 ). Si supponga di applicare il metodo delle bisezioni successive per 10 passi e che ad ogni passo la funzione assuma sempre valore positivo nell’estremo destro di ogni sottointervallo.

Quali approssimazioni per difetto e per eccesso si deducono per ( ? Con quale errore ? 
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In particolare, precisare gli eventuali punti di non derivabilità e quelli di flesso.
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punti 7
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3.
punti 6

Trovare i valori di a, b che rendono la funzione  
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infinitesima per x ( 0 di ordine massimo; precisare tale ordine e la parte principale dell’infinitesimo.

4.
punti 6

Risolvere il problema 
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ponendo z ( x ) = 1 / y ( x ) . Precisare il dominio della soluzione ottenuta.

5.
punti 4

Sia f ( x ) una funzione continua che nell’intervallo [ 1 , 2 ] ha uno ed un solo zero x = ( e tale che  f ( 1 ) < 0 < f ( 2 ). Si supponga di applicare il metodo delle bisezioni successive per 10 passi e che ad ogni passo la funzione assuma sempre valore negativo nell’estremo sinistro di ogni sottointervallo.

Quali approssimazioni per difetto e per eccesso si deducono per ( ? Con quale errore ? 
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